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б) зовнішні джерела фінансування закладів охорони здоров’я. Надходження 

з джерел, що не пов’язані з діяльністю закладів охорони здоров’я, є зовнішніми. 

Це можуть бути благодійні внески, кредитні засоби і таке інше. 
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Аптечні підприємства в процесі своєї діяльності постійно прагнуть 

оптимізувати організацію, підвищити прибутковість за рахунок максимального 

задоволення споживчих запитів. Цих цілей можна досягти шляхом 

впровадження технології категорійного менеджменту, при якій категорії 

товарних найменувань формуються за певними ознаками і споживчими 

властивостями 

Метою даної роботи був аналіз переваг та недоліків категорійного 

менеджменту в аптечних закладах. 

Встановлено, що до переваг категорійного менеджменту відносяться: 

спрямованість на забезпечення максимальних показників прибутковості аптек і 

відповідно до найбільш повного задоволення потреб споживачів; скорочення 

витрат часу на вибір і покупку необхідного товару; можливість формування 

оптимального асортименту товарів, розробки ефективної цінової політики і 

мерчандайзингової програми з урахуванням специфіки аптеки: її розташування, 

фінансових можливостей і формату; збільшення обсягів продажів в аптеці, а 

також підвищення обіговості товарних запасів; врахування факторів, що 

впливають на реалізацію препаратів в рамках конкретної категорії, сезонності і 
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прибутковості товарних категорій; оптимізація структури асортименту в рамках 

конкретної товарної категорії; оптимізація всього ланцюжку руху товару та 

аналіз впливу різних товарних груп одна на одну; сприяння більш тісному і 

взаємовигідному співробітництву виробника, постачальника і аптеки. 

Встановлено, що до недоліків категорійного менеджменту належать: 

складність застосовування методики в аптеках класичного закритого формату 

торгівлі, оскільки зазвичай вони обмежені в площі торгового залу; необхідність 

навчання персоналу; необхідність підготовки ІТ-системи до підтримки 

необхідних функцій; тривалий процес впровадження; складнощі при формуванні 

товарного довідника, оскільки один і той же ЛП може відноситися до декількох 

категорій, тобто задовольняти абсолютно різні потреби. 

З метою удосконалення підходів до формування асортиментної політики 

аптек нами було запропоновано алгоритм управління товарним асортиментом на 

принципах категорійного менеджменту, який був опрацьований на прикладі 

однієї із досліджуваних середніх аптечних мереж. 

Таким чином, проаналізовано основні переваги та недоліки категорійного 

менеджменту в аптечних закладах. 
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Одним із нових підходів до системи управління безпекою та гігієною праці 

в установі або на підприємстві є система безпечної праці (Safe Systems of Work, 

SSOW), яка складається з п’яти кроків, відповідає принципу Демінга-Шукарта та 

дає змогу знизити кількість травмувань і професійних захворювань за рахунок 

постійної роботи над помилками, удосконалення безпечних методів роботи, 

застосування чітких і зрозумілих інструкцій з виконання професійних обов’язків 

та дій в аварійних ситуаціях. 

Інструментом для реалізації системи є міжнародний стандарт ISO 45001-

2018 «Cистеми управління охороною здоров’я та безпекою праці. Вимоги та 

рекомендації щодо застосування», який прийшов на зміну британському 

стандарту BS OHSAS 18001:2007 і став першим в історії стандартизації 

визнаним на міжнародному рівні. 

Система представляє собою безпечні процедури, що є ретельно підібраними 

відповідно до професійних завдань працівників, які встановлюються з 

урахуванням рівня їх компетентності, характеристик вихідної сировини, 

допоміжних матеріалів, обладнання, що використовується. Під час прийняття 

рішень щодо мінімізації негативних впливів на робочому місці, обов’язковими є 

ідентифікація небезпек та оцінка професійних ризиків. 

Перший крок пов’язаний з ретельним аналізом виробничого завдання, 

визначенням усіх видів діяльності працівників. 
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